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Propriétés du produit scalaire

Si u, v et w sont trois vecteurs ¢ del I'espace et k est un réel, alors :
(1) Bilinéarité : u (v+ u) U-v+u-wet (ku )v v=u- (kv) ([;-;).
(2) Symetrle u v Ve u

(3) Si 1t =AB, ui-1 = AB-AB = AB2= ||u ||

(4) u et vsont orthogonaux si et seulement si u-v=
(5) Dans un repére orthonormé :

"aveculx;y;z) etvix';y'; 7).
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Vecteur normal et équation de plan
P plan passant par A et dirigé par Ies vecteurs u et v.
« n vecteur normal a % équivauta n-u=n-v=0.

9 estI'ensemble des points M de l'espace tels que AM-n=0.

« Dans un repere orthonormé, équation d'un plan & :

ax + by + cz + d=0avecn(a; b; c) vecteur normal a 7.

A%

Orthogonalité
dans I'espace

Produit scalaire de deux vecteurs

SOItu-A_B'etv AC.
-Slu—Oouv—OanrSuv 0; _
«sinon 1t-v=AB-AC = ABx AC x cos BAC.

Orthogonalité de droites et de plans
d et d' droites de vecteurs directeurs u et u'.

% plan dirigé par v et w

(1) d Ld' équivauta u-i'=0

(2) d L% équivauta { i v 0 équivaut a:
u- W-—

u-1=0 pour tout vecteur 7 de la direction de 2.

(3) Plan médiateur de [AB] : plan passant par le milieu
de [AB] et orthogonal a (AB).
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Propriétés du produit scalaire
Si i, v et w sont trois vecteurs de I'espace et k est un réel, alors :
(1) Bilinéarité: u- (v+ W) =u-v+u-wet (ku )-v=u-(kv) =k(u-v).
(2) Symetrle u v Vel
(3) Si tt = AB, u-1u = AB-AB = AB2 = ||u ||~
(4) u et v sont orthogonaux si et seulement si
(5) Dans un repére orthonormé :
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Vecteur normal et équation de plan
P plan passant par A et dirigé par Ies vecteurs u et v.
- n vecteur normal a % équivaut a n-u=n-v=0.
+ 9P est I'ensemble des points M de'espace tels que AM-n=0.
« Dans un repére orthonormé, équation d'un plan & :
ax + by + ¢z + d =0 avec nla; b;c) vecteur normal 3 2.
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Orthogonalité
dans l'espace

Produit scalaire de deux vecteurs
Soit #=AB et v=AC.
«Siu=00uv="0alors u-v= 0;

«sinon i-v=AB-AC = ABx ACx cos BAC.

Orthogonalité de droites et de plans
d et d' droites de vecteurs directeurs u et u/'.

% plan dirigé par vet w

(1)dld'equnvautau i —0

(2) d L % équivaut a { & v 0 équivaut a:
u- W—

-

i1 =0 pour tout vecteur 7 de la direction de 2.

(3) Plan médiateur de [AB] : plan passant par le milieu
de [AB] et orthogonal a (AB).






